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3 ЛИПНЯ — ВСЕСВІТНІЙ ДЕНЬ 
БЕЗ ПОЛІЕТИЛЕНОВИХ ПАКЕТІВ

3 липня в Україні відзначили Всес-
вітній день без поліетиленових пакетів 

— щорічну подію, покликану привер-
нути увагу до проблеми надмірного 
використання пластику. 

Щороку у світі використовується 
близько п’яти трильйонів пакетів, які 
розкладаються сотні років, забруд-
нюючи землю, воду та завдаючи не-
поправної шкоди тваринному світу. 
Українців закликали хоча б на день 
відмовитися від поліетилену на ко-
ристь багаторазових сумок, паперових 
пакетів і контейнерів.

У різних регіонах України пройшли 
інформаційні кампанії, флешмоби та 
освітні заходи, покликані заохотити 
людей до екологічно відповідальної 
поведінки. У багатьох громадах орга-
нізували лекції, прибирання територій, 
просвітницькі акції, а деякі магазини 
навіть надавали знижки покупцям із 
власними торбами.

Учасники заходів також нагадува-
ли, що з 2021 року в Україні вже діє 
законодавча заборона на поширення 
надтонких поліетиленових пакетів у 
торгівлі. За оцінками Мінекономіки, 
це дозволило зменшити їх викори-
стання в магазинах на 40–90 %.

Цього дня в Україні звучали прості, 
але важливі меседжі: «Почнімо з ма-
лого — візьмімо власну торбу», «Одне 
«НІ» поліетилену — це «ТАК» чистому 
майбутньому». 

Всесвітній день без поліетилену — чу-
дова нагода замислитися над власними 
споживчими звичками і зробити крок 
до більш екологічного способу життя.

НВ ПРО 

ЦІКАВІ ДАТИ ТИЖНЯ

15 липня — День хрещення Київ-
ської Русі — України.

15 липня — Всесвітній день нави-
чок молоді. Заснований Генеральною 
Асамблеєю ООН у 2014 році. Свято 
покликане наголосити на важливості 
технічної та професійної освіти, роз-
витку практичних навичок і створен-
ня можливостей для працевлаштуван-
ня молоді.

15 липня — День українських ми-
ротворців. Прийнято Постановою 
Верховної Ради України № 292-VII 21 
травня 2013 року.

16 липня — День бухгалтера України. 
Відзначається на підставі 18-го червня 
2004 року Указу Президента України 
№ 662/2004 від 18.06.2004 р.. Саме цьо-
го дня у 1999-му році прийняли Закон 
України, де були закріплені основні 
положення «Про бухгалтерський об-
лік та фінансову звітність в Україні».

17 липня — Всесвітній день емодзі. 
Це неофіційне, але популярне свято за-
сноване у 2014 році Джеремі Берджем 

— засновником сайту Emojipedia. Чому 
саме 17 липня? Це дата, яка зображе-
на на емодзі (календар) у більшості 
систем, зокрема на iOS. Вона також 
пов’язана з першим представленням 
додатку «Календар» компанією Apple 
в 2002 році. Емодзі стали частиною 
глобальної культури — вони змінюють 
спосіб, у який ми висловлюємо емоції, 
будуючи мости між мовами, культура-
ми й поколіннями.

17 липня — День кримськотатар-
ського прапора. Започатковано у 2010 
році за ініціативою органів самовряду-
вання кримських татар.

НВ ПРО

ПІДПИСАНО ЗАКОН 
ЩОДО ВОДНИХ БІОРЕСУРСІВ 

Президент України Володимир 
Зеленський підписав важливий закон, 
який наближає нас до європейських 
стандартів у сфері рибальства та аква-
культури, — про це повідомив Міністр 
аграрної політики та продовольства 
України Віталій Коваль.

«Йдеться про Закон України «Про 
забезпечення простежуваності водних 
біоресурсів та/або продукції, виробле-
ної з водних біоресурсів». Документ є 
частиною наших зобов’язань за Уго-
дою про асоціацію з ЄС і стосується 
дуже конкретної, але важливої теми 

— сталого управління водними ресур-
сами», — зазначив Міністр.

Що змінюється?
• Встановлюються чіткі правила 

простежуваності риби та рибної про-
дукції — від вилову до споживача.

• Впроваджуються європейські сер-
тифікати для експорту та переробки.

• Посилюється контроль за неза-
конним рибальством.

• Захищаємо інтереси рибалок та 
підприємств, які працюють прозоро.

«Це не просто чергові євроінтегра-
ційні зміни — це про довіру до україн-
ської продукції на зовнішніх ринках. 
Про чесні правила гри для бізнесу. Про 
відповідальне ставлення до природ-
них ресурсів. 

Як Міністр аграрної політики та 
продовольства України переконаний 

— це крок, який зміцнює екологічну 
безпеку, підтримує експорт і відкри-
ває нові можливості для українських 
виробників», — наголосив Віталій Ко-
валь.

НВ ПРО

Газета «ПРО  ВПЛИВ  НА  ДОВКІЛЛЯ»  
пропонує розміщення 

оголошень та повідомлень відповідно до Закону України «Про оцінку впливу на довкілля»:
Повідомлення про плановану діяльність, яка підлягає ОВД - 6 600 грн

Оголошення про початок громадського обговорення звіту з ОВД - 3 500 грн
Повідомлення про намір отримати дозвіл на викиди - від 1300 грн
Інформація про висновок з оцінки впливу на довкілля - 1200 грн

тел: +380 (50) 015-04-53, або e-mail: sphpro2020@gmail.com
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Додаток 2
до Порядку передачі документації для
 надання висновку з оцінки впливу на 

довкілля та фінансування оцінки 
впливу на довкілля

                 _______Дата:                  
(дата офіційного опублікування в Єдиному 

реєстрі з оцінки впливу на довкілля
 (автоматично генерується програмними 

засобами ведення Єдиного реєстру з оцінки
 впливу на довкілля не зазначається

 суб’єктом господарювання)

Реєстраційний номер 13606
(реєстраційний номер справи про оцінку

 впливу на довкілля планованої діяльності 
(автоматично генерується програмними

 засобами ведення Єдиного реєстру з оцінки
 впливу на довкілля, для паперової версії 
зазначається суб’єктом господарювання)

ПОВІДОМЛЕННЯ
про плановану діяльність, яка підлягає оцінці 

впливу на довкілля
ФІЛІЯ «ЦЕНТРАЛЬНИЙ ЛІСОВИЙ ОФІС» ДЕР-

ЖАВНОГО СПЕЦІАЛІЗОВАНОГО  ГОСПОДАР-
СЬКОГО ПІДПРИЄМСТВА «ЛІСИ УКРАЇНИ» 
45625546

(повне найменування юридичної особи, код згідно з ЄДРПОУ або 
прізвище, ім’я та по батькові фізичної особи - підприємця, ідентифіка-
ційний код або серія та номер паспорта (для фізичних осіб, які через 

свої релігійні переконання відмовляються від прийняття реєстраційного 
номера облікової картки платника податків та офіційно повідомили про 

це відповідному контролюючому органу і мають відмітку у паспорті)
інформує про намір провадити плановану діяль-

ність та оцінку її впливу на довкілля.

1. Інформація про суб’єкта господарювання.
Україна, 18009, Черкаська обл., місто Черкаси, пров.

Медичний, будинок 4 380674708987
(місцезнаходження юридичної особи або місце провадження діяльності 

фізичної особи - підприємця (поштовий індекс, адреса), контактний 
номер телефону)

2. Планована діяльність, її характеристика, тех-
нічні альтернативи. 

Планована діяльність, її характеристика.
Проведення суцільних санітарних рубок на тери-

торії лісового фонду Черкаського  надлісництва філії 
«Центральний лісовий офіс» Державного спеціалізо-
ваного господарського  підприємства  «Ліси  України».  
Контактний  номер  телефону  Черкаського  надліс-
ництва  філії «Центральний лісовий офіс» ДП «Ліси 
України» – 0472-31-03-21.

Технічна альтернатива 1.
Лісовідновлення після проведення суцільних сані-

тарних рубок здійснюється шляхом створення лісо-
вих культур, та сприянням природному поновленню 

відповідно до лісорослинних  умов та наявності до-
статньої кількості насінників.

Технічна альтернатива 2.
Лісовідновлення  після  проведення  суцільних  са-

нітарних  рубок  здійснюється  виключно шляхом 
створення лісових культур.

3. Місце провадження планованої діяльності, те-
риторіальні альтернативи.

Черкаська обл. Черкаський р-н
Черкаська обл. Золотоніський р-н
3.1 Територіальні громади, які можуть зазнати 

впливу планованої діяльності.
Білозірська сільська територіальна громада, Буди-

щенська сільська територіальна громада,  Мошнів-
ська сільська територіальна громада, Руськополянська 
сільська територіальна громада,  Новодмитрівська 
сільська територіальна громада, Ліплявська сільська 
територіальна громада,  Іркліївська сільська територі-
альна громада, Піщанська сільська територіальна гро-
мада,  Золотоніська міська територіальна громада.

Місце провадження планованої діяльності: терито-
ріальна альтернатива 1.  

Черкаська обл. Черкаський р-н .
Планована діяльність здійснюється на терито-

рії лісового фонду Черкаського надлісництва  філії 
«Центральний лісовий офіс» ДП «Ліси України» яке 
включає – Мошнівське, Свидівське,  Дахнівське, Русь-
ко-Полянське, Дубіївське, Білозірське, Тясминське, За-
кревське, Вільхівське,  Ліплявське, Деньгівське, Про-
хорівське, Великобурімське лісництва. Лісові масиви 
розташовані в  межах Черкаського та Золотоніського 
адміністративних районів Черкаської області.

Місце провадження планованої діяльності: терито-
ріальна альтернатива 2.  

Черкаська обл. Черкаський р-н .
Територіальні альтернативи планованої діяльності 

не розглядаються оскільки територія  підприємства є 
визначеною, а кожний конкретний лісогосподарський 
захід запроектований  державними лісовпорядними 
органами для конкретної лісової ділянки відповідно 
до її  фактичного стану.

4. Соціально-економічний вплив планованої ді-
яльності.

Вплив на соціальне середовище носить позитивний 
аспект. Найбільш важливим із соціально-  економіч-
них факторів є можливість поповнення місцевого бю-
джету і поліпшення загальної  соціально-економічної 
ситуації в районі, забезпечення сировиною галузь бу-
дівництва, зайнятості  місцевого населення та праців-
ників.

5. Загальні технічні характеристики, у тому числі 
параметри планованої діяльності (потужність, довжи-
на, площа, обсяг виробництва тощо).

Площа Черкаського надлісництва філії «Централь-
ний лісовий офіс» Державного  спеціалізованого гос-
подарського підприємства «Ліси України» складає 62 
612,075  га.  Проведення суцільних санітарних рубок 
у відповідності до Актів поточного лісопатологіч-
ного обстеження: від 07 березня 2024 року на площі 
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182,9 га; від 13 березня 2024 року на площі 57,4  га; від 
30 травня 2025 року на площі 98,1 га.

6. Екологічні та інші обмеження планованої ді-
яльності за альтернативами: 

щодо технічної альтернативи 1.
Під час розробки лісосік (лісозаготівля) враховува-

ти вимоги «Правил рубок головного  користування» 
та вимоги до здійснення санітарних рубок визначені 
Санітарними правилами в  лісах України, затвердже-
ними постановою Кабінету Міністрів України від 27 
липня 1995 р. №  555, щодо розміщення лісосік, дотри-
мання термінів примикання, допустимих площ хвой-
них та  листяних порід, подальше заліснення лісосік, 
видачі спеціального дозволу - лісорубного квитка.  
Під час розробки лісосік дотримуватись вимог «Пра-
вил пожежної безпеки в лісах України»  затверджені 
наказом ДКЛГУ від 27.12.2004 № 278 (зареєстровано 
в Міністерстві юстиції України  24 березня 2005 р. з № 
328/10608). При складанні карти технологічного про-
цесу розробки лісосік  враховувати  вимоги  Законів  
України  «Про  охорону  навколишнього  природного  
середовища», «Про рослинний світ». Під час розробки 
дотримуватись «Правил охорони праці для працівни-
ків  лісового господарства та лісової  промисловості»  
затверджених  наказом  ДКЛГУ  від  13.07.2005 119 
(зареєстровано в Міністерстві юстиції України 22 ве-
ресня 2005 р. за № 1084/11364), щодо  безпечного пе-
ребування працівників на лісосіках, наявності засобів 
індивідуального захисту,  справних машин та механіз-
мів, наявності будиночків для обігріву тощо.

щодо технічної альтернативи 2.
Екологічні обмеження технічної альтернативи 2 

аналогічні технічній альтернативі 1.
щодо територіальної альтернативи 1.
Дотримання санітарно-охоронної зони та рівня 

шуму на межі житлової забудови.
щодо територіальної альтернативи 2.  
Територіальна альтернатива 2 не розглядається.

7. Необхідна еколого-інженерна підготовка і за-
хист території за альтернативами:

щодо технічної альтернативи 1.
На кожну лісосіку до початку її розробки складає-

ться технологічна карта розробки лісосіки,  додатко-
вого еколого-інженерного захисту не потрібно.

щодо технічної альтернативи 2.  
Аналогічно до технічної альтернативи 1.
щодо територіальної альтернативи 1.  
Аналогічно до технічної альтернативи 1.
щодо територіальної альтернативи 2.  
Територіальна альтернатива 2 не розглядається.

8. Сфера, джерела та види можливого впливу на 
довкілля:

щодо технічної альтернативи 1.
Сфера, джерела та види можливого впливу пла-

нованої діяльності на довкілля  розглядатимуться 
для наступних компонентів: повітряне середовище 

– викиди забруднюючих  речовин під час проведення 
технологічних операцій на лісосіках, під час роботи 
двигунів техніки  і транспорту та їх обслуговування; 

водне середовище – на питні потреби працівників 
буде  використовуватись привізна вода; поверхневі та 
підземні води при здійсненні планованої  діяльності 
не використовуються; ґрунти – пошкодження ґрун-
тового покриву під час трелювання  та вивезення де-
ревини; управління відходами – зберігання відходів 
здійснюється згідно існуючих санітарно-епідеміоло-
гічних норм; управління відходами проводиться на 
основі договорів із  спеціалізованим організаціям; шу-
мове забруднення – відбувається вплив, пов’язаний з 
роботою  двигунів техніки і транспорту та їх обслуго-
вування; біорізноманіття – присутність людей та  об-
ладнання на технологічних майданчиках; навколишнє 
соціальне середовище – вплив на  місцеву економіку 
(забезпечення потреб населення, промисловості, ство-
рення нових робочих  місць, відрахування податків до 
місцевого бюджету); клімат і мікроклімат – процес 
технологічних  операцій на лісосіках не є діяльністю, 
що має значні виділення тепла, вологи, газів, що воло-
діють  парниковим ефектом і інших речовин; навко-
лишнє техногенне середовище – планована  діяльність 
не спричиняє порушення навколишнього техногенно-
го середовища. У разі виявлення  пам’яток архітекту-
ри, історії і культури, зон рекреації, культурного ланд-
шафту та інших  елементів техногенного середовища 
в межах території здійснення планованої діяльності, 
будуть  виконуватись вимоги законодавства України.

щодо технічної альтернативи 2.  
Аналогічно до технічної альтернативи 1.
щодо територіальної альтернативи 1.
Дотримання зон санітарної охорони та рівня шуму 

на межі житлової забудови.
щодо територіальної альтернативи 2.  
Територіальна альтернатива 2 не розглядається.

9. Належність планованої діяльності до першої 
чи другої категорії видів діяльності та об’єктів, які мо-
жуть мати значний вплив на довкілля та підлягають 
оцінці впливу на довкілля (зазначити відповідний 
пункт і частину статті 3 Закону України “Про оцінку 
впливу на довкілля”).

Перша категорія
21 Суцільні та поступові рубки Усі суцільні та по-

ступові рубки головного користування та  суцільні 
санітарні рубки на площі понад 1 гектар; усі суцільні 
санітарні рубки на територіях та  об’єктах природ-
но-заповідного фонду;»

10. Наявність підстав для здійснення оцінки тран-
скордонного впливу на довкілля (в тому числі наяв-
ність значного негативного транскордонного впливу 
на довкілля та перелік держав, довкілля яких може за-
знати значного негативного транскордонного впливу 
(зачеплених держав).

Підстав немає

11. Планований обсяг досліджень та рівень дета-
лізації інформації, що підлягає включенню до звіту з 
оцінки впливу на довкілля.

Планований обсяг досліджень та рівень деталізації 
інформації, що підлягає включенню до  звіту з оцін-
ки впливу на довкілля передбачається відповідно  до  
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вимог  Закону  України  «Про оцінку впливу на довкіл-
ля» (стаття 6) та постанови Кабінету Міністрів Украї-
ни від 13.12.2017 №  1026 «Про затвердження Порядку 
передачі документації для надання висновку з оцінки 
впливу на довкілля та фінансування оцінки впливу на 
довкілля» (додаток 4).

12. Процедура оцінки впливу на довкілля та мож-
ливості для участі в ній громадськості.

Планована суб’єктом господарювання діяльність 
може мати значний вплив на довкілля і, отже, підлягає 
оцінці впливу на довкілля відповідно до Закону Украї-
ни “Про оцінку впливу на довкілля”. Оцінка впливу на 
довкілля - це процедура, що передбачає:

підготовку суб’єктом господарювання звіту з оцін-
ки впливу на довкілля; проведення громадського об-
говорення планованої діяльності;

аналіз уповноваженим органом звіту з оцінки 
впливу на довкілля, будь-якої додаткової інформації, 
яку надає суб’єкт господарювання, а також інформації, 
отриманої від громадськості під час громадського об-
говорення, під час здійснення процедури оцінки тран-
скордонного впливу, іншої інформації;

надання уповноваженим органом мотивованого 
висновку з оцінки впливу на довкілля, що враховує ре-
зультати аналізу, передбаченого абзацом п’ятим цього 
пункту;

врахування висновку з оцінки впливу на довкілля 
у рішенні про провадження планованої діяльності, за-
значеного у пункті 14 цього повідомлення.

У висновку з оцінки впливу на довкілля уповно-
важений орган, виходячи з оцінки впливу на довкіл-
ля планованої діяльності, визначає допустимість 
чи обґрунтовує недопустимість провадження пла-
нованої діяльності та визначає екологічні умови її 
провадження.

Забороняється розпочинати провадження пла-
нованої діяльності без оцінки впливу на довкілля та 
отримання рішення про провадження планованої ді-
яльності.

Процедура оцінки впливу на довкілля передбачає 
право і можливості громадськості для участі у такій 
процедурі, зокрема на стадії обговорення обсягу до-
сліджень та рівня деталізації інформації, що підлягає 
включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля, а та-
кож на стадії розгляду уповноваженим органом пода-
ного суб’єктом господарювання звіту з оцінки впливу 
на довкілля.

На стадії громадського обговорення звіту з оцінки 
впливу на довкілля протягом щонайменше 25 робо-
чих днів громадськості надається можливість надава-
ти будь-які зауваження і пропозиції до звіту з оцінки 
впливу на довкілля та планованої діяльності, а також 
взяти участь у громадських слуханнях. Детальні-
ше про процедуру громадського обговорення звіту з 
оцінки впливу на довкілля буде повідомлено в оголо-
шенні про початок громадського обговорення.

У період воєнного стану в Україні громадські слу-
хання проводяться у режимі відеоконференції, про що 
зазначається в оголошенні про початок громадського 
обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля та у 
звіті про громадське обговорення.

13. Громадське обговорення обсягу досліджень та 
рівня деталізації інформації, що підлягає включенню 
до звіту з оцінки впливу на довкілля.

Протягом 12 робочих днів з дня оприлюднення 
цього повідомлення на офіційному веб-сайті упов-
новаженого органу громадськість має право надати 
уповноваженому органу, зазначеному у пункті 15 цьо-
го повідомлення, зауваження і пропозиції до планова-
ної діяльності, обсягу досліджень та рівня деталізації 
інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки 
впливу на довкілля.

Надаючи такі зауваженні і пропозиції, вкажіть 
реєстраційний номер справи про оцінку впливу на 
довкілля планованої діяльності в Єдиному реєстрі з 
оцінки впливу на довкілля (зазначений на першій сто-
рінці цього повідомлення). Це значно спростить про-
цес реєстрації та розгляду Ваших зауважень і пропо-
зицій.

У разі отримання таких зауважень і пропозицій 
громадськості вони будуть розміщені в Єдиному реє-
стрі з оцінки впливу на довкілля та передані суб’єкту 
господарювання (протягом трьох робочих днів з дня 
їх отримання). Особи, що надають зауваження і про-
позиції, своїм

підписом засвідчують свою згоду на обробку їх 
персональних даних. Суб’єкт господарювання під час 
підготовки звіту з оцінки впливу на довкілля зобов’я-
заний врахувати повністю, врахувати частково або 
обґрунтовано відхилити зауваження і пропозиції гро-
мадськості, надані у процесі громадського обговорен-
ня обсягу досліджень та рівня деталізації інформації, 
що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на 
довкілля. Детальна інформація про це включається до 
звіту з оцінки впливу на довкілля.

14. Рішення про провадження планованої діяль-
ності.

Відповідно до законодавства рішенням про прова-
дження даної планованої діяльності буде

Висновок з оцінки впливу на довкілля
(вид рішення відповідно до частини першої статті 11 Закону України “Про 

оцінку впливу на довкілля”)
що видається Міністерством захисту довкілля та 

природних ресурсів України
(орган, до повноважень якого належить прийняття такого рішення)

15. Усі зауваження і пропозиції громадськості до 
планованої діяльності, обсягу досліджень та рівня де-
талізації інформації, що підлягає включенню до звіту 
з оцінки впливу на довкілля, необхідно надсилати до

Міністерство захисту довкілля та природних ре-
сурсів України , 03035 м. Київ, вул.  Митрополита Ва-
силя Липківського, 35, OVD@mepr.gov.ua, OVD@mepr.
gov.ua, заступник директора департаменту – началь-
ник відділу оцінки впливу на довкілля Департаменту  
екологічної оцінки – Грицак Олена Анатоліївна

(найменування уповноваженого органу, поштова адреса, електронна 
адреса, номер телефону та контактна особа)

{Додаток 2 із змінами, внесеними згідно з Постано-
вою КМ № 824 від 14.09.2020}
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ПАРКФЕСТ: ТАМ, ДЕ ГОВОРИТЬ 
ПРИРОДА

Відновлення та розширення при-
родно-заповідного фонду, залучення 
міжнародної допомоги та реформу-
вання системи обговорювали під час 
фестивалю «ПаркФест: там, де гово-
рить природа», що відбувся в держав-
ному «Межигір’ї» з нагоди Дня праців-
ника природно-заповідної справи.

У заході взяли участь Міністр за-
хисту довкілля та природних ресур-
сів України Світлана Гринчук, Міністр 
Кабінету Міністрів України Олег Нем-
чінов, голова Київської обласної дер-
жавної адміністрації Микола Калаш-
ник, голова Комітету Верховної Ради 
України з питань екологічної політики 
та природокористування Олег Бон-
даренко, заступниця голови комітету 
Олена Криворучкіна, народні депута-
ти Юлія Овчинникова, Ігор Марчук, 
заступниця Постійного представника 
Програми розвитку ООН (ПРООН) в 
Україні з операційних питань Моніка 
Різал, представникам іноземних ди-
пломатичних установ Молдови, Бель-
гії, Польщі, Азербайджану, Болгарії, 
представники Міндовкілля та установ 
ПЗФ з усієї України.

“Внаслідок агресії росії у зону втор-
гнення потрапило близько 2 тисяч 
територій та об’єктів ПЗФ загальною 
площею 1,8 млн га. Меотида, Джа-
рилгацький, Приазовський, Олешків-
ські піски, Великий Луг, Білобережжя 
Святослава, Нижньодніпровський…. 
Загалом 10 національних природних 
парків України, 8 заповідників та 2 бі-
осферних заповідники окуповано. На 
території Дворічанського НПП два 
роки йдуть активні бойові дії. Геть-
манський, Деснянсько-Старогутський, 
Кам’янська Січ та Святі Гори постійно 
потерпають від обстрілів, дронів та 
дій ДРГ. Лише підрив греблі Кахов-
ської ГЕС завдав природно-заповід-
ному фонду збитків на суму близько 
140 млрд грн. На сьогодні сума збитків 
ПЗФ сягає понад 3 трильйони гривень”, 

— наголосила Світлана Гринчук під час 
свого виступу.

За словами Міністра, попри воєн-
ний час робота щодо розвитку мере-
жі ПЗФ триває. Лише минулого року 
було створено 86 територій та об’єктів 
ПЗФ площею майже 5 тис. га. Наша 
мета - досягти європейського показ-
ника заповідності, який в середньому 
у країнах ЄС становить близько 26%. 
Тож є куди рухатися.

“Важливе питання — реформуван-
ня системи. Під час перемовин у Брюс-
селі з європейськими колегами дійшли 
згоди — перший крок до ефективного 
розвитку природно-заповідної спра-
ви — це створення спеціалізованої 
агенції. На розгляді Уряду перебуває 
законопроект про внесення змін до За-
кону України «Про природно-заповід-
ний фонд України», який передбачає 
створення єдиного органу управління 
заповідною справою. Це та фундамен-
тальна зміна, що дозволить посилити 
інституційну спроможність сфери”, — 
зауважила Світлана Гринчук.

Також цього року практично усі 
кошти з бюджетної програми щодо 
здійснення природоохоронних захо-
дів спрямовуються на потреби установ 
ПЗФ.

Сьогодні понад 4,5 тис працівників 
сфери продовжують дбати про збере-
ження природи, розвивають рекреа-
цію там, де це можливо, займаються 
екологічною просвітою та наукою, за-
початковують програми реабілітації 
для учасників бойових дій, зберігають 
єдність та солідарність. Лише торік 
установи ПЗФ відвідали близько 1 млн 
осіб. Сьогодні у державному “Межи-
гір’ї” парки представили свою діяль-
ність, щоб надихнути, об’єднатися та 
рухатися вперед. Під час заходу мала 
честь нагородити колективи та праців-
ників відомчими відзнаками.

Світлана Гринчук також передала 
нацпаркам та заповідникам Полісько-
го регіону допомогу від наших партне-
рів Глобального екологічного фонду та 
ПРООН - обладнання для посилення 
охорони біорізноманіття та попере-
дження пожеж, яке допоможе праців-
никам установ досліджувати рідкісні 
види рослин і тварин, моніторити 
зміни в екосистемах, а також швидше 
реагувати на лісові та торф’яні пожежі.

Заступник Постійного представ-
ника Програми розвитку ООН (ПРО-
ОН) в Україні з операційних питань 
Моніка Різал наголосила на важливо-
сті системної підтримки, яку ПРООН 
разом з ГЕФ надають Україні у сфері 
охорони природи, відновлення дегра-
дованих земель і адаптації до кліма-
тичних змін: «За фінансової підтримки 
Глобального екологічного фонду ПРО-
ОН продовжує підтримувати зусилля 
України у збереженні біорізноманіття 
та зміцненні інституцій природно-за-
повідного фонду. Для нас важливо, щоб 
природоохоронні установи не лише 
мали доступ до сучасних технологій, 

але й могли системно впроваджува-
ти інновації у свою щоденну роботу».

У рамках ПаркФесту Світлана 
Гринчук спільно із в.о. голови Держе-
коінспекції Ігорем Зубовичем також 
вручили символічні подарунки дітям 
військових та обладнання для військо-
вослужбовців Центру спеціального 
призначення НГУ «Омега».

“Саме завдяки мужності та самовід-
даності їх батьків, маємо можливість 
жити та працювати тут і зараз. Тож най-
менше, що можемо зробити, це подару-
вати трохи радості дітям, а ще змалечку 
показувати їм красу рідної землі та ви-
ховувати дбайливе ставлення до при-
роди”, - подякувала Світлана Гринчук.

НВ ПРО

ЩОДО ІНТЕГРОВАНОГО 
ДОВКІЛЛЄВОГО ДОЗВОЛУ

У рамках продовження роботи над 
реформою запобігання промисловому 
забрудненню Кабінет Міністрів Украї-
ни затвердив документ, який встанов-
лює єдині вимоги до форми і змісту 
заяви про отримання інтегрованого 
довкіллєвого дозволу.

Вже з 8 серпня 2025 року оператори 
установок, які провадять або будуть 
провадити види діяльності, визначе-
ні Законом України «Про інтегроване 
запобігання та контроль промислово-
го забруднення» зможуть подавати до 
Міндовкілля заяви на отримання інте-
грованого довкіллєвого дозволу.

Заява та документи, які передбаче-
ні Законом будуть подаватися опера-
тором установки до Міндовкілля через 
засоби Єдиного державного реєстру 
інтегрованих довкіллєвих дозволів.

Наразі триває тестування відповід-
ної ІТ-системи видачі інтегрованих до-
вкіллєвих дозволів, щоб вдосконалити 
систему та врахувати пропозиції всіх 
зацікавлених сторін.

Міндовкілля спільно з Командою 
підтримки відновлення та реформ 
при Міндовкілля та проєктом міжна-
родної технічної допомоги «Найкращі 
доступні технології та методи управ-
ління (НДТМ) для України» (GIZ) про-
довжує наполегливо працювати над 
реформою запобігання промисловому 
забрудненню та розробленням підза-
конних нормативно-правових актів, 
необхідних для повноцінної реалізації 
Закону, задля створення всіх необхід-
них умов для видачі інтегрованих до-
вкіллєвих дозволів. 

НВ ПРО
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ЩО НОВОГО В РОЗВИТКУ ІНДУ-
СТРІАЛЬНИХ ПАРКІВ УКРАЇНИ 

Заступник Голови Комітету з пи-
тань економічного розвитку Дмитро 
Кисилевський вже традиційно інфор-
мує про найцікавіше, що трапилось у 
червні у сфері індустріальних парків.

«Індустріальні парки в Україні про-
довжують залучати інвестиції у нові 
виробництва та розвиток промислової 
інфраструктури. За минулий місяць у 
цій сфері відбулося чимало цікавого. 
Про це у традиційному дайджесті.

• Міськрада Вінниці збільшила 
площу індустріального парку «ВінІн-
дастрі» на 13 га. На новій території 
планується збудувати два нових під-
приємства. Наразі в цьому ІП пра-
цюють три компанії - «СмартЛайн» 
(виробництво обладнання для поро-
шкового фарбування), «Візарді» (ви-
робництво обладнання для металоо-
бробки), «БаДМ»(логістичний центр 
для фармацевтики).

• Індустріальний парк «КИТ» (м. 
Буча Київської області) офіційно від-
крив першу чергу виробничо-склад-
ських та офісних приміщень загаль-
ною площею 9250 кв. м. У планах на 
2025 рік запуск другої черги, яка пе-
редбачає будівництво 7500 кв. м. про-
мислової нерухомості.

• Індустріальний парк 
INNOVATION FORPOST (м. Дніпро) 
планує запуск перших виробництв 
на своїй території до кінця 2025 року. 
Про це повідомив заступник міського 
голови Дніпра Володимир Міллер. На-
разі на території парку триває будів-
ництво електропідстанції.

• Індустріальний парк «Жовті води» 
(м. Жовті води) розпочав земельні ро-
боти на майданчику будівництва но-
вого хімічного заводу.

• Компанія Dragon Capital оголоси-
ла про початок проектування другої 
черги будівель індустріального пар-
ку площею 22 тис. кв.м. Перша черга 
приміщень площею 14,4 тис. кв.м. не 
містить виробничих приміщень. На 
цій території розмістився логістичний 
центр торгової компанії «Аврора».

• Завод FRES CO з виробництва 
металевих брошурувальних пружин і 
фурнітури для поліграфічної продук-
ції почав роботу в індустріальному 
парку «КИТ» (м. Буча Київської облас-
ті). Потужності нового виробництва 
становлять 2 тис. бобін на місяць, що 
дозволяє забезпечити 40% потреби 
внутрішнього ринку України.

• Індустріальний парк «Біла Цер-
ква» підписав меморандум про співп-
рацю з гімназією №14 міста Біла Цер-
ква. Меморандумом передбачено 
облаштування кабінетів трудового 
навчання, профорієнтаційні програ-
ми, оновлення навчальних програм за 
участі бізнесу, а також підготовку фа-
хівців під потреби компаній-резиден-
тів парку

• Виконком Львівської міськради 
затвердив містобудівні умови та об-
меження для будівництва двох нових 
промислових приміщень у межах інду-
стріального парку «Формація Львів». 
Площа цього ІП - 30 га. Наразі на тери-
торії парку завершується будівництво 
5 промислових приміщень.

• Міністерство економіки розпо-
чало прийом заявок на державне фі-
нансування розвитку інфраструкту-
ри індустріальних парків у 2025 році. 
Прийом заявок триватиме до 15 серпня.

• Уряд зареєстрував новий індустрі-
альний парк ABC Hub у селищі Богда-
нівці Хмельницької області. Площа ІП 

- 11 га. Ініціатор створення ІП заявив 
про намір інвестувати 127 мільйонів 
гривень власних коштів на підготов-
чі та земельні роботи, проектування, 
підключення до мережі та підготовку 
території до будівництва інфраструк-
тури ІП.

• Дніпропетровська ОВА провела 
нараду з представниками громад та 
підприємцями області щодо розвит-
ку індустріальних парків. Голова ОВА 
Сергій Лисак заявив, що Дніпропе-
тровська область має потенціал стати 
флагманом розвитку індустріальних 
парків.

• Український науково-дослідний і 
навчальний центр проблем стандарти-
зації, сертифікації та якості (у підпо-
рядкуванні Міністерства економіки) 
затвердив національний стандарт для 
екоіндустріальних парків. Національ-
ний стандарт передбачає класи від-
повідності «бронзовий», «срібний» та 
«золотий» залежно від ефективності 
управління, сталості процесів і впливу 
на довкілля.

• Коростенська міська рада (Жито-
мирська область) оголосила відкритий 
конкурс з вибору керуючої компанії 
для індустріального парку «Коро-
стень-Подільський». Площа ІП - 78 га.

• Компанія «Інтерджус» набу-
ла статусу керуючої компанії інду-
стріального парку «Фруктова Інду-
стрія», що знаходиться на території 
села Коболчин Сокирянської міської 

територіальної громади Чернівецької 
області. Компанія «Інтерджус» нале-
жить до TAS Group Сергія Тігіпка.

• Компанія TwinSocks, яка займає-
ться виробництвом і дистрибуцією 
панчішно-шкарпеткових виробів у 
Ковелі, оголосила про намір створити 
у Волинській області індустріальний 
парк з фокусом на обробку технічних 
конопель.

• Американська компанія AgHoldCo 
планує створення індустріального 
парку у Белзькій громаді Львівської 
області. Це передбачено меморанду-
мом, який компанія підписала з в.о. го-
лови Львівської обласної ради Юрієм
Холодом, начальником Львівської 
ОВА Максимом Козицьким і головою 
Белзької громади Оксаною Березою. 
Меморандум також передбачає будів-
ництво зернового елеватора та сухого 
порту з переробними потужностями.

• Білоцерківська міськрада підпи-
сала меморандум про співпрацю з 
ТОВ «Індустріальний парк «Терезине». 
Згідно з меморандумом, міськрада Бі-
лої Церкви сприятиме індустріально-
му парку «Терезине» (с. Терезине Київ-
ської області) в облаштуванні об’єктів 
інженерно-транспортної інфраструк-
тури та розвитку благоустрою прилег-
лих територій.»

НВ ПРО

«УКРНАФТОБУРІННЯ» ПЕРЕРАХУ-
ВАЛО ДО БЮДЖЕТУ 56,7 МЛН ГРН

Національне агентство з розшуку 
та менеджменту активів (АРМА) за-
безпечило надходження до Державно-
го бюджету України чергового траншу 
обсягом 56,7 млн грн від управління 
Сахалінського газового родовища. 

Кошти надійшли відповідно до 
умов договору управління з ПАТ «Укр-
нафта», який передбачає перераху-
вання 90% прибутку від експлуатації 
арештованих корпоративних прав у 
статутному капіталі ПрАТ «ВК «Укрна-
фтобуріння» до державного бюджету.

Це вже третє масштабне надхо-
дження від управління активами Са-
халінського родовища, загальною 
сумою 1,878 млрд грн. У травні цього 
року до бюджету надійшло 1,074 млрд 
грн, в липні 2024-го — 747,7 млн грн.

За результатами 2024 року «Укр-
нафтобуріння» під управлінням ПАТ 
«Укрнафта» отримало 1,19 млрд грн чи-
стого прибутку, з якого 1,074 млрд грн 
спрямувало до державного бюджету.

GEOnews
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ПОВІДОМЛЕННЯ ПРО НАМІР 
ОТРИМАТИ ДОЗВІЛ НА ВИКИДИ

Акціонерне товариство «Національна суспільна 
телерадіокомпанія України» (АТ «НСТУ», код 
ЄДРПОУ – 23152907, юридична та фактична адреса 
майданчика – 04119, м. Київ, Шевченківський р-н, вул. 
Юрія Іллєнка, 42, адреса для листування – 01001, м. 
Київ, вул. Хрещатик, 26, тел. – 096 995-59-08, ел. пошта – 
M.Vovk@suspilne.media) повідомляє про наміри отри-
мання дозволу на викиди забруднюючих речовин в ат-
мосферне повітря. 

Основним видом економічної діяльності АТ 
«НСТУ» є діяльність у сфері телевізійного мовлення 
(60.20), даний вид діяльності не підлягає оцінці впливу 
на довкілля. Технологічне обладнання, встановлене на 
об’єкті – діюче, експлуатація його не підлягає оцінці 
впливу на довкілля та прямо не передбачена вимогами 
ч. 2 та ч. 3 ст. 3 Закону України «Про оцінку впливу на 
довкілля». 

Дозвіл на викиди оформлюється у зв’язку з закін-
ченням терміну дії існуючого дозволу з метою от-
римання права на експлуатацію технологічного об-
ладнання, з якого в атмосферне повітря надходять 
забруднюючі речовини, для забезпечення виконання 
вимог, передбачених нормативами екологічної безпе-
ки у галузі охорони атмосферного повітря.

Джерелами утворення забруднюючих речовин в ат-
мосферу є паливовикористовуюче обладнання (газові 
котли).  

В процесі діяльності підприємства в атмосферне 
повітря від джерел викидів потрапляють наступні 
забруднюючі речовини: азоту діоксид (0,194129 г/с; 
0,578 т/рік), вуглецю оксид (0,090971 г/с; 0,264 т/рік),
а також етантіол (етилмеркаптан) (0,000004 г/с;  
0,1×10-7 т/рік), метан (0,180761 г/с; 0,032 т/рік), вуг-
лецю діоксид (1778,361 т/рік), азоту (1) оксид (N2O) 
(0,003 т/рік) та  ртуть та її сполуки в перерахунку на 
ртуть (0,000003 т/рік).

Об’єкт відноситься до другої групи та підлягає 
взяттю на державний облік.

На підприємстві немає виробництва і технологіч-
ного устаткування, на яких повинні впроваджуватися 
найкращі доступні технології і методи керування.

Відповідно до матеріалів, що обґрунтовують об-
сяги викидів забруднюючих речовин, встановлені 
нормативи гранично-допустимих викидів дотриму-
ються, заходи щодо скорочення обсягів викидів не 
плануються. 

За результатами розрахунків розсіювання забруд-
нюючих речовин в атмосферному повітрі встановлено, 
що перевищення гранично-допустимих концентрацій 
на межі санітарно-захисної зони відсутні.

Зауваження та пропозиції щодо намірів прийма-
ються в місячний термін після публікації до Департа-
менту захисту довкілля та адаптації до зміни клімату 
виконавчого органу Київської міської ради (Київської 
міської державної адміністрації) за адресою: 04080, 
м. Київ, вул. Турівська, 28; тел. 366-64-10, 366-64-11, 
e-mail: ecology@kyivcity.gov.ua. 

ІНФОРМАЦІЯ ПРО ОТРИМАННЯ ВИСНОВКУ З ОЦІНКИ ВПЛИВУ НА ДОВКІЛЛЯ

Департаментом захисту довкілля та природокористування Харківської обласної військової адміні-
страції видано Висновок з оцінки впливу на довкілля щодо планованої діяльності ТОВАРИСТВА З 
ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «ГЕО АЛЬЯНС ЗАХІДНО-ЄФРЕМІВСЬКЕ» «Видобування вуг-
леводнів в межах Західно-Єфремівського родовища. Розконсервація та КРС свердловини 7-біс Західно-
Єфремівського родовища, виклик припливу вуглеводнів, освоєння, випробування (дослідження), обв’язка 
та підключення свердловини, експлуатація свердловини, ліквідаційно-ізоляційні роботи (ліквідація) сверд-
ловини» від 03.07.2025 року № 03.02-20/005, який 03.07.2025 року опубліковано в Єдиному державному 
реєстрі з ОВД (реєстраційний номер справи 10345).
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АВСТРІЯ РОЗШИРЮЄ 
ОДИН ІЗ ГОЛОВНИХ ВОДНЕВИХ 

ПРОЄКТІВ

Металургійна компанія Voestalpine 
та найбільша австрійська компанія з 
постачання електроенергії VERBUND 
оголосили про масштабне розши-
рення водневого дослідного проєкту 
H2FUTURE у Лінці (Австрія), який 
вважається одним із найдовготривалі-
ших у світі.

Проєкт, що працює з 2019 року 
на основі технології PEM-електролі-
зу, отримає нову інфраструктуру для 
очищення, стиснення, зберігання та 
транспортування «зеленого» водню. 
Загальний обсяг інвестицій у новий 

етап дослідження становить €16,4 млн.
У рамках ініціативи H2FUTURE 

Follow-up на майданчику Voestalpine 
встановлять установку очищення, си-
стему стиснення та п’ять водневих ре-
зервуарів із сумарною ємністю в одну 
тонну. Підготовка до розширення три-
вала два роки, а пусконалагоджуваль-
ні роботи стартують у січні 2026 року. 
Перші результати досліджень очіку-
ються до кінця 2026 року, а завершен-
ня проєкту заплановане на грудень 
2029-го.

Компанія Voestalpine використо-
вуватиме «зелений» водень у низці 
внутрішніх дослідницьких програм, 
зокрема в межах стратегії greentec 
steel, яка передбачає поетапний 

перехід на екологічне виробництво 
сталі. Вже з 2027 року на підприємствах 
у Лінці та Донавіці мають запрацюва-
ти електродугові печі, які замінять два 
доменні агрегати. До 2050 року компа-
нія планує досягти нульових викидів 
CO2.

VERBUND у проєкті відповідає за 
водневу інфраструктуру та забезпе-
чення стабільного постачання водню 
навіть за коливань виробництва. У 
2019-му H2FUTURE став найбільшим 
водневим пілотним проєктом у світі, 
а тепер завдяки новому етапу дослі-
джень має закласти основу для про-
мислового використання «зеленого» 
водню в Європі.

GEOnews
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НА ЯКІЙ ВІДСТАНІ ВІД ПАРКАНУ 

МОЖНА КОПАТИ КРИНИЦЮ

На тлі кліматичних змін зростання 
попиту на автономне водопостачан-
ня і часткову втрату централізованих 
послуг у сільській місцевості, дедалі 
більше українців вирішують облаш-
тувати криницю. Проте далеко не всі 
враховують один критичний момент 

— на якій відстані від межі з сусідом 
дозволено копати. Помилка у кількох 
метрах може спричинити не лише кон-
флікт, а й судову тяганину чи зобов’я-
зання засипати криницю за власний 
кошт.

Наразі Україні діють Державні са-
нітарні норми та правила утримання 
територій населених місць, а також 
ДБН Б.2.2-12:2019 та ДСанПіН 2.2.4-
171-10 «Гігієнічні вимоги до питної 
води», які регулюють розміщення кри-
ниць на присадибних ділянках.

Саме вони визначають санітарні 
відстані до джерел забруднення; від-
стань до межі ділянки; рекомендації 
щодо розміщення криниці відносно 
будівель і споруд.

Щоб криниця не стала джерелом 
конфліктів і залишалася безпечною 
для здоров’я, потрібно дотримуватися 
визначених санітарних відстаней до 
різних об’єктів на ділянці.

До межі з сусідньою ділянкою кри-
ницю можна копати не ближче ніж за 
5 метрів. Це — мінімальна відстань, 
яку вимагають норми, щоб уникнути 
можливих спорів з власниками суміж-
них територій.

До житлового будинку — як влас-
ного, так і сусідського — криниця має 
бути розташована на відстані не менш 
ніж 5 метрів. Це важливо як з мірку-
вань безпеки, так і для уникнення во-
логи поблизу фундаменту.

До господарських будівель, таких 
як сараї, курники, хлів чи гараж, ре-
комендується залишити не менше 15 
метрів. Такі споруди можуть стати 
джерелом забруднення ґрунтових вод, 
тому криниця повинна бути якомога 
далі.

До вигрібної ями, септика чи ка-
налізаційного колодязя обов’язково 
має бути відстань не менше 50 метрів. 
Це одна з найжорсткіших вимог, адже 
саме ці об’єкти несуть найбільшу не-
безпеку для питної води.

До компостної купи чи місця збе-
рігання органічних відходів варто 
залишити щонайменше 15 метрів. У 
дощову погоду забруднені речовини 

можуть потрапляти в ґрунт, тому така 
відстань мінімізує ризики.

До погреба або підвалу бажано до-
тримуватись відстані не менше 7–10 
метрів, аби уникнути підтоплень і під-
вищення вологості в підземних примі-
щеннях.

Ці вимоги мають під собою не лише 
юридичне, а й практичне підґрунтя. 
Дотримання їх допоможе уникнути 
проблем із якістю води, збереженням 
ґрунту, а також гарантує довготривале 
та безпечне використання криниці.

У ряді випадків допускається ско-
рочення мінімальної відстані до межі 
сусідньої ділянки (наприклад, коли зе-
мельна ділянка вузька або неправиль-
ної форми). Але потрібно отримати 
письмову згоду сусіда. Також необхід-
но провести гідрогеологічну оцінку. 
Погодження слід відобразити в доку-
ментації на землю (у випадку перевір-
ки чи спору).

Без згоди — краще не ризикувати. 
У майбутньому сусід може подати до 
суду на демонтаж або компенсацію 
збитків.

Питання розміщення криниці — це 
не лише про закон, а й про добросусід-
ство. Перед початком робіт:

попередьте сусіда усно і письмово;
обговоріть можливість викори-

стання криниці спільно;
не будуйте без проекту — це не 

просто «яма з водою».
У майбутньому це дозволить уник-

нути непорозумінь і претензій, осо-
бливо якщо зміниться власник сусід-
ньої ділянки.

Наслідки можуть бути серйозними:
Скарга до органів місцевого само-

врядування або Держпродспожив-
служби.

Позов до суду щодо усунення по-
рушень (включно із засипанням кри-
ниці).

Штрафи за порушення санітарних 
норм — до 1 700 грн.

Втрата права на водокористування 
(при виявленні забруднення).

У деяких громадах вже були преце-
денти, коли власників змушували пе-
ренести або ліквідувати криниці, збу-
довані надто близько до меж.

Отже, якщо ви мрієте про власний 
ставок для риболовлі чи просто як 
окрасу ділянки, щоб додати унікаль-
ності вашому ландшафтному дизайну, 
то перш ніж братися за лопату, важли-
во з’ясувати, чи потрібен вам дозвіл на 
виконання таких робіт.

НВ ПРО

ВІДБУЛАСЬ ПЕРША 
РЕГІОНАЛЬНА АСАМБЛЕЯ КРАЇН 

СХІДНОГО ПАРТНЕРСТВА

8 липня 2025 року представники 
України, Європейського Союзу, Вірме-
нії та Республіки Молдова зібралися на 
першу Регіональну Асамблею програ-
ми EU4Green Recovery East (EU4GRE).

Під час заходу заступниця Міні-
стра захисту довкілля та природних 
ресурсів України з питань європей-
ської інтеграції Ольга Юхимчук по-
дякувала європейським партнерам за 
постійну підтримку та конструктив-
ний діалог. «Ця програма ЄС відкри-
ває для України нові можливості для 
інтеграції європейських екологічних 
стандартів та пришвидшення зеленого 
відновлення. Для нас було надзвичай-
но важливо отримати підтримку єв-
ропейських партнерів у підготовці до 
скринінгу за розділом 27, що охоплює 
імплементацію екологічного європей-
ського законодавства. У межах офіцій-
ного скринінгу ми змогли ідентифі-
кувати прогалини та чітко окреслити 
наступні кроки на шляху до повноцін-
ного впровадження acquis ЄС», — від-
значила Ольга Юхимчук.

Зустріч присвячена завершенню 
шестимісячного підготовчого етапу 
програми і зібрала більше 100 учас-
ників. Вона має на меті відкрити шлях 
до реалізації амбітних національних і 
регіональних планів, спрямованих на 
розвиток більш зеленої, стійкої та кон-
курентоспроможної економіки в регі-
оні Східного партнерства. 

Упродовж січня–червня 2025 року 
в країнах-учасницях відбулись наці-
ональні заходи з запуску ініціативи, 
технічні місії та обговорення, що доз-
волили визначити пріоритети, узгоди-
ти механізми управління та сформува-
ти національні робочі плани.

Регіональна Асамблея затвердить ці 
плани для подальшого впровадження, 
забезпечить координацію між скла-
довими програми та визначить точ-
ки дотику з іншими ініціативами ЄС.

EU4Green Recovery East (2025–
2028) — це регіональна ініціатива, що 
спрямована на підтримку країн Схід-
ного партнерства у впровадженні зе-
леної, стійкої та конкурентоспромож-
ної економіки. Програма фінансується 
Європейським Союзом із загальним 
бюджетом у 21,3 мільйона євро та уз-
годжується з Європейською зеленою 
угодою.

НВ ПРО
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ЯК МІНДОВКІЛЛЯ ЗАЛУЧАЄ МІЖ-
НАРОДНІ ІНВЕСТИЦІЇ В УКРАЇНУ

4 липня заступник Міністра захи-
сту довкілля та природних ресурсів 
України Ольга Юхимчук взяла участь 
у круглому столі, присвяченому пер-
спективам сталого фінансування та 
ESG в Україні.

Захід був організований Незалеж-
ною асоціацією банків України (НАБУ) 
спільно з ГО SaveDnipro/SaveEcoBot і 
зібрав представників державного сек-
тору, бізнесу та громадянського су-
спільства задля координації зусиль зі 
створення повноцінної системи стало-
го інвестування. 

Під час виступу Ольга Юхимчук 
окреслила бачення Міндовкілля щодо 
залучення міжнародних сталих ін-
вестицій як одного з ключових стра-
тегічних пріоритетів. Зокрема, вона 
розповіла проект Закону України «Про 
засади зеленого відновлення Украї-
ни», який створює законодавчі рамки 
для зеленої трансформації держави та 
пов’язаних із нею сталих інвестицій.

«Залучення сталих інвестицій і зе-
леного фінансування в Україну почи-
нається зі створення чітких правил 
гри, зрозумілих для інвесторів і між-
народних фінансових установ. Про-
ект Закону визначає вже знайомі на-
шим міжнародним партнерам правові 
рамки, оскільки імплементує зелену 
таксономію ЄС — набір критеріїв, що 
дозволяє виокремлювати сталі (зелені) 
проекти та заходи з-поміж інших», — 
зазначила вона.

За словами заступника Міністра, 
узгодження національного екологічно-
го законодавства з правом ЄС — це не 
лише вимога євроінтеграції, а й ключ 
до створення спільного простору ста-
лого інвестування. Такий підхід допо-
може Україні перейти від пострадян-
ської економіки до сучасної, дружньої 
до людини та довкілля. Проект Закону 
щодо зеленого відновлення передбачає:

державну верифікацію відповідно-
сті проектів зеленій таксономії ЄС, що 
має спростити процедури оцінки для 
міжнародних інвесторів, які наразі са-
мостійно здійснюють аналіз заявок на 
фінансування (або перекладають це на 
українські фінансові установи);

створення прозорої системи управ-
ління зеленим відновленням, включ-
но з розробкою загальнодержавної 
інформаційно-аналітичної системи. 
Вона забезпечить доступ до актуаль-
ної інформації щодо реалізації страте-

гії зеленого відновлення — аж до рівня 
окремих заходів і проектів.

«Успішність зеленої трансформа-
ції залежить від рівня готовності всіх 
суб’єктів відновлення — власників зе-
лених проектів, фінансового сектору, 
громадськості. Але найбільше — від 
здатності залучити фінансові ресурси 
та ефективно ними розпоряджатися. 
Тому проект Закону передбачає роз-
роблення довгострокової Стратегії зе-
леного відновлення, а не лише правил 
для реалізації окремих заходів», — на-
голосила Ольга Юхимчук.

Під час заходу голова ГО 
SaveDnipro\SaveEcoBot Ірина Черниш 
презентувала інструмент автомати-
зації екологічно-соціальної оцінки 
ризиків при кредитуванні клієнтів 

— ESG-профіль підприємства у систе-
мі SaveEcoBot, — який є найбільшим 
джерелом структурованих екологіч-
них даних про підприємства в Україні.

Для досягнення цілей, обговорених 
в рамках заходу, було підписано три-
сторонній Меморандум про взаємодію 
між Міністерством захисту довкілля 
та природних ресурсів України, Неза-
лежною асоціацією банків України та 
ГО SaveDnipro\SaveEcoBot щодо спри-
яння зеленому відновленню України, 
розвитку сталого фінансування та 
зміцнення ролі банківського сектору 
у впровадженні екологічно, соціально 
та управлінсько відповідальних підхо-
дів (ESG).

НВ ПРО

БРИТАНСЬКИЙ НПЗ LINDSEY 
МОЖУТЬ ЗУПИНИТИ ДО КІНЦЯ 

ЛИПНЯ

Британський нафтопереробний 
завод (НПЗ) Lindsey, який зараз пере-
буває у справі про банкрутство, має 
на складі лише 1,8 млн барелів сирої 
нафти, чого достатньо для підтрим-
ки його роботи приблизно протягом 
трьох тижнів. Ця тривожна оцінка 
випливає з нещодавнього аналізу, про-
веденого консалтинговою компанією 
з питань енергетики Wood Mackenzie. 
Через поточний економічний тиск ді-
яльність об’єкта вже страждає від ско-
рочення перероблення сирої нафти, 
що є прямим наслідком нещодавнього 
закриття його установки каталітично-
го крекінгу з флюїдом (FCC).

Зі слів Емми Хоушем, старшого 
аналітика Wood Mackenzie, НПЗ зараз 
працює у менш прибутковому режимі, 
відомому як гідроскімінг, що значно 

обмежує його короткострокову при-
бутковість.

Установка FCC, яка відповідає за 
перетворення важкої сирої нафти на 
легші нафтопродукти, такі як бензин, є 
операційним і економічним серцем за-
воду Lindsey. Його нещодавнє закрит-
тя змусило об’єкт перейти на альтер-
нативний, менш ефективний режим 
перероблення. 

Так звана конфігурація гідроскімін-
гу передбачає базове перероблення си-
рої нафти без досягнення високої нор-
ми прибутку, яка зазвичай генерується 
виробництвом рафінованого бензину. 
Відповідно, Wood Mackenzie зазначає, 
що завод уже значно скоротив обсяги 
перероблення, погіршуючи і без того 
складне фінансове становище. Точні 
терміни перезапуску установки FCC 
залишаються невизначеними, і якщо 
вона не відновить роботу найближчим 
часом, повна зупинка НПЗ може відбу-
тися протягом кількох днів.

Потенційне зупинення заводу 
Lindsey — серйозна проблема для 
енергетичного ринку Великої Британії, 
який уже стикається зі значним тис-
ком через геополітичну нестабільність 
і обмеження постачання сирої нафти. 
Lindsey, один з головних НПЗ країни, 
безпосередньо постачає на британ-
ський внутрішній ринок такі види па-
лива, як бензин і дизпальне.

Тривала або постійна зупинка робо-
ти може суттєво порушити ланцюжок 
постачання й загострити існуючу на-
пруженість на ринку палива. Зацікав-
лені сторони в економіці й британська 
влада уважно стежать за ситуацією, 
стурбовані негайними економічними 
наслідками й потенційними логістич-
ними збоями по всій країні.

З огляду на цей тривожний сцена-
рій, найближчі дні будуть критично 
важливими для майбутнього нафто-
переробного заводу Lindsey. Швидке 
відновлення роботи установки FCC 
зараз вкрай необхідне для запобігання 
подальшій ескалації місцевої й націо-
нальної економічної кризи, пов’язаної 
з цим стратегічним об’єктом.

Весь нафтовий сектор Великої Бри-
танії уважно очікує майбутніх ого-
лошень, усвідомлюючи, що розвиток 
подій у цій ситуації може мати тривалі 
наслідки. У цьому контексті звіт Wood 
Mackenzie слугує серйозним попере-
дженням, підкреслюючи необхідність 
швидких скоординованих дій з боку 
відповідних економічних гравців.

GEOnews
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ОТРИМАТИ ДОЗВІЛ НА ВИКИДИ

КОМУНАЛЬНЕ ПІДПРИЄМСТВО ВИКОНАВЧО-
ГО ОРГАНУ КИЇВРАДИ (КИЇВСЬКОЇ МІСЬКОЇ ДЕР-
ЖАВНОЇ АДМІНІСТРАЦІЇ) «КИЇВТЕПЛОЕНЕРГО» 
(КП «КИЇВТЕПЛОЕНЕРГО»), код  ЄДРПОУ 40538421, 
місце знаходження суб’єкта господарювання: 01001, 
м. Київ, Печерський р-н, пл. Івана Франка, буд. 5, тел.: 
(044) 207-61-00, е-mail: info@kte.kmda.gov.ua, повідом-
ляє про наміри отримати дозвіл на викиди забруд-
нюючих речовин в атмосферне повітря стаціонарни-
ми джерелами для СТРУКТУРНОГО ПІДРОЗДІЛУ 
«КИЇВСЬКІ ТЕЦ» КП «КИЇВТЕПЛОЕНЕРГО» (Тепло-
електроцентраль № 5 за адресою: м. Київ, Голосіїв-
ський р-н., вул. Промислова, 4, далі – ТЕЦ-5).

Мета отримання дозволу на викиди: отримання 
дозволу на викиди для  існуючого об’єкта у зв’язку з 
проведенням реконструкції.

Відомості про наявність висновку з оцінки впли-
ву на довкілля: оцінка впливу на довкілля проведена 
у 2022 році в частинні реконструкцій об’єкта «Рекон-
струкція схеми подачі пари на власні потреби з вста-
новленням парогенеруючого котельного обладнання 
малої потужності на ТЕЦ–5, м. Київ, вул. Промисло-
ва,4», реєстраційний номер справи  - 202292910025. 

Постановою КМУ від 13 грудня 2017 р. № 1010 (із 
змінами та доповненнями протягом 2022-2025 років) 
затвердженні критерії визначення планованої діяль-
ності та розширень і змін діяльності, яка не підлягає 
оцінці впливу на довкілля. Відповідно до п.1-2 Кри-
теріїв та оскільки ТЕЦ-5 спрямована виключно на за-
безпечення енергетичної безпеки держави, висновок з 
оцінки впливу на довкілля не надається для отриман-
ня дозволу на викиди.

Загальний опис об’єкта (опис виробництв та 
технологічного устаткування). 

Основним видом діяльності підприємства є вироб-
ництво теплової та електричної енергії для споживачів 
міста за рахунок спалювання природного газу та ма-
зуту. Виробнича потужність ТЕЦ-5 складається з: 2-х 
енергетичних котлів типу ТГМ-96А, 2-х енергетичних 
котлів типу ТГМП314А, 3-х водогрійних котлів типу 
ПТВМ-180, 2-х водогрійних котлів типу КВГМ-180 та 
парового котла типу E-16-14-250ГМ. Сумарна номі-
нальна теплова потужність становить більше 50 МВт 
(об’єкт першої групи). 

Для посилення енергетичної безпеки держави 
проектом передбачено реконструкцію ТЕЦ-5 КП 
«КИЇВТЕПЛОЕНЕРГО» шляхом встановлення когене-
раційної установки електричною потужністю 54 МВт 
на базі газової турбіни SGT-800 та когенераційних 
установок на базі газопоршневого двигуна.    

На території ТЕЦ-5 розташовані такі цехи та під-
розділи з технологічним устаткуванням основного та 
допоміжного виробництва, при роботі якого утворю-
ються викиди забруднюючих речовин: котлотурбін-
ний цех, паливо-транспортний цех, хімічний цех і хі-
мічна лабораторія; електричний цех а також ремонтні 
підрозділи (роботи з механічної обробки металу, зва-
рювальні та ремонтні дільниці).

(Інформація щодо виробничих процесів та 

технологічного устаткування з обмеженим досту-
пом відповідно до Постанови НКРЕКП № 349 від 
26.03.2022р).

Відомості щодо видів та обсягів викидів. На 
об’єкті нараховується 113 джерел викидів забруднюю-
чих речовин в атмосферне повітря. 

Від джерел викидів в атмосферне повітря надхо-
дять такі забруднюючі речовини (т/рік): оксиди азоту 

- 3461,681; азоту(1) оксид (N2O) - 15,525; оксид вуглецю 
- 967,199; вуглецю діоксид – 2485914,9; метан - 76,191; 
ванадій та його сполуки - 34,611; речовини у вигляді 
суспендованих твердих частинок - 133,475; діоксид 
сірки - 3816,989;  водень - 0,046; етантіол (етилмеркап-
тан) - 0,0001; кислота сірчана - 0,129; неметанові леткі 
органічні сполуки - 48,158;  вуглеводні граничні - 0,471; 
залізо та його сполуки - 0,046; манган та його сполу-
ки - 0,002; кремнію діоксид аморфний - 0,001; ртуть та 
її сполуки – 0,004; фториди, що легко розчиняються 
(наприклад, NaF) - 0,003; фториди погано pозчинні 
неоpганічні - 0,002;  фтор і його пароподібні та газо-
подібні сполуки - 0,002; аміак - 0,00002; кислота азотна 

- 0,001; хлористий водень - 0,0003; вуглецю чотирихло-
рид - 0,002; масло мінеральне нафтове - 0,007; натрію 
гідроокис - 0,101; хром та його сполуки - 0,0001; тита-
ну діоксид - 0,00001; свинець та його сполуки - 0,0015; 
нікель та його сполуки - 0,000003; спирт бутиловий - 
0,002; спирт етиловий - 0,018; дибутилфталат - 0,046; 
уайт-спірит - 1,060; ацетон - 0,461; бутиловий ефір 
оцтової кислоти - 0,221; етиловий ефір етиленгліколю 
- 0,0001; етилацетат - 0,007; ксилол - 0,9; толуол - 0,123; 
ізобутан - 0,0003; гідразин - 0,012; дифторхлорметан 

- 0,007; 1,1,1,2-~Тетрафторетан - 0,001; трифторхлоре-
тилен - 0,014. Валовий викид забруднюючих речовин 
від усіх джерел об’єкта становить  - 2494472,4 т/рік

Заходи щодо впровадження найкращих існуючих 
технологій виробництва, що виконані або/та які 
потребують виконання.

На підприємстві для впровадження найкращих 
доступних технологій і методів керування з метою 
досягнення перспективних технологічних нормати-
вів граничнодопустимих викидів від котлоагрегатів 
у строки, встановлені наказом Міністерства охоро-
ни навколишнього природного середовища України 
№541 від 22.10.2018 р. «Про затвердження технологіч-
них нормативів допустимих викидів забруднюючих 
речовин із теплосилових установок, номінальна те-
плова потужність яких перевищує 50 МВт», передба-
ченні наступні заходи:

- модернізація існуючих спалювальних устано-
вок з метою підвищення ефективності використання 
енергії палива (встановлення низько-емісійних паль-
ників);

- використання високоякісного малосірчистого 
мазуту при спалювані резервного палива.

Перелік заходів щодо скорочення викидів, що ви-
конані або/та які потребують виконання.

Досягнення встановлених перспективних техно-
логічних нормативів граничнодопустимих викидів 
передбачається шляхом виконання вищезазначених 
заходів про впровадженню найкращих доступних тех-
нологій, в терміни відповідно до вимог Національного 
плану скорочення викидів від великих спалювальних
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установок, схвалений  розпорядженням КМУ від 
08.11.2017 року № 796-р.

Заходи щодо скорочення викидів від допоміжного 
обладнання не розроблялися, оскільки масові кон-
центрації забруднюючих речовин не перевищують 
гранично допустимих викидів відповідно до Наказу 
№309 від 27.06.2006 р «Про затвердження нормативів 
граничнодопустимих викидів  забруднюючих речовин 
із стаціонарних джерел».

На ТЕЦ-5 розробленні заходи щодо охорони атмос-
ферного повітря на випадок виникнення надзвичайних 
ситуацій техногенного та природного характеру, лікві-
дації наслідків забруднення атмосферного повітря. За-
ходи щодо охорони атмосферного повітря при неспри-
ятливих метеорологічних умовах не розробляються. 

Відповідність пропозицій щодо дозволених обся-
гів викидів законодавству: дозволені обсяги вики-
дів для основних джерел пропонується затвердити на 
рівні фактичних значень відповідно до «Технологічні 
нормативи допустимих викидів забруднюючих речо-
вин із теплосилових установок, номінальна теплова 
потужність яких перевищує 50 МВт», затверджених 
наказом Мінприроди України від 22.10.2008 р. № 541, 

для досягненням перспективних нормативів передба-
чений ряд вищеперерахованих заходів.

Для джерел викидів та забруднюючих речовин, які 
підлягають нормуванню, встановлюються нормативи 
викидів забруднюючих речовин відповідно до наказу 
Мінприроди №309 від 27.06.2006 «Про затвердження 
нормативів граничнодопустимих викидів забруднюю-
чих речовин із стаціонарних джерел».

Для джерел викидів для речовин, на які не встанов-
лені нормативи граничнодопустимих викидів відпо-
відно до цього наказу, а також для залпових викидів 
встановлюються величини масової витрати в г/с. Ре-
гулювання викидів від неорганізованих джерел здійс-
нюється шляхом встановлення вимог.

Пропозиції щодо дозволених обсягів викидів від-
повідають чинному законодавству.

Зауваження та пропозиції, щодо намірів, нада-
вати до Департаменту захисту довкілля та адаптації 
до зміни клімату виконавчого органу Київської місь-
кої Ради (КМДА) протягом 30 календарних днів з 
дати опублікування повідомлення, за адресою: 04080, 
м. Київ, вул. Турівська, 28, тел. (044) 366-64-10 (-11), 
e-mail: ecology@kyivcity.gov.ua.

MOL РОЗГЛЯДАЄ МОЖЛИВІСТЬ 
ІМПОРТУ НАФТИ ТРУБОПРОВО-

ДОМ «ОДЕСА-БРОДИ»

Угорська нафтова компанія MOL 
Nyrt., яку критикують за надмірну за-
лежність від російських енергоносіїв, 
розглядає нафтопровід «Одеса–Броди» 
як найбільш перспективний маршрут 
для диверсифікації джерел постачання.

Компанія планує отримати доступ 
до української інфраструктури, яка 
простягається від чорноморського 
порту «Одеса» до кордону з Польщею, 
що дозволить транспортувати морське 
пальне від різних світових постачаль-
ників. Як зазначив Сабольч Паль Сабо, 
старший віцепрезидент MOL з управ-
ління ланцюжком створення вартості, 
з’єднання з «дружбою» поблизу укра-
їнсько-польського кордону дасть змо-
гу спрямовувати потоки до Угорщини.

«Одеський трубопровід відкриває 
доступ до всіх типів альтернативної 
сирої нафти завдяки морській логісти-
ці. Він посилить енергетичну безпеку 
регіону, ЄС та України», — наголосив 
Сабо у листі до Bloomberg.

Попри те, що Угорщина 2022 року 
отримала виняток з обмежень ЄС 
щодо імпорту російської сирої нафти, 
країна перебуває під дедалі більшим 
тиском припинити ці постачання у 
зв’язку з намірами ЄС повністю відмо-
витися від російських енергоносіїв до 
2027 року.

Утім, реалізація проєкту буде 
складною: нафтопровід наразі не 

працює, потребує значних інвести-
цій, а Одеса регулярно зазнає ракет-
них атак, тоді як Чорне море навколо 
українських портів залишається замі-
нованим із початку повномасштабного 
вторгнення рф 2022 року.

Проєкт також вимагає політичної 
гнучкості з боку прем’єр-міністра Ві-
ктора Орбана, який традиційно обсто-
ює проросійські позиції й закликає до 
скасування санкцій проти рф. Орбан 
уклав низку угод з москвою та на тлі 
передвиборчої кампанії обіцяє блоку-
вати процес вступу України до ЄС.

MOL закликає ЄС та інші країни 
регіону долучитися до фінансування 
відновлення Одеського трубопроводу, 
який, як вважають у компанії, також 
забезпечить альтернативне постачан-
ня нафти для Сербії. Угорщина й Сер-
бія наразі будують нове трубопровідне 
з’єднання.

«Якщо ЄС вимагає від регіону від-
мовитися від надійного каналу поста-
чання, то він має також допомогти 
створити реальну альтернативу», — 
наголосив Сабо.
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У США  СКАСУВАВУЮТЬ
 СУБСИДІЇ ДЛЯ ВІТРОВОЇ Й 

СОНЯЧНОЇ ЕНЕРГЕТИКИ

Президент США Дональд Трамп у 
понеділок, 7 липня, підписав указ про 
скасування федеральних субсидій і по-
даткових пільг для вітрової й сонячної 
енергетики, виконавши передвиборчу 

обіцянку. Про це повідомляється на 
сайті Білого дому, пише Liga.net.

В указі стверджується, що уряд 
США «занадто довго змушував амери-
канських платників податків субсиду-
вати дорогі й ненадійні джерела енер-
гії, такі як вітер і сонце».

Трамп зазначив, що такі проєкти 
витісняють доступні надійні внутріш-
ні джерела енергії, загрожують елек-
тромережі й «псують красу природно-
го ландшафту» США.

Окрема увага приділяється питан-
ню національної безпеки — в указі на-
голошується, що «зелені» субсидії ро-
блять США залежними від ланцюжків 
постачання, контрольованих інозем-
ними противниками.

Перед виборами президента Трамп 
неодноразово казав, що скасує подат-
кові пільги на чисту енергію, запрова-
джені за адміністрації Байдена, які він 
назвав непотрібними й шкідливими 
для американського бізнесу та енерге-
тичної незалежності.

У травні 2025 року Трамп підписав 
три укази, спрямовані на кардиналь-
ну реформу американської ядерної 
енергетики. Зокрема передбачається 
активне будівництво нових атомних 
реакторів і відновлення власного ви-
робництва ядерного палива.

До 2030 року США планують мо-
дернізувати наявні реактори, збіль-
шивши загальну потужність атомної 
генерації на 5 ГВт, і розпочати будів-
ництво 10 нових великих реакторів.

GEOnews
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КИТАЙСЬКІ НПЗ СТИКАЮТЬСЯ 
З НАДЛИШКОМ РЕАКТИВНОГО 

ПАЛЬНОГО

Китайські нафтопереробні заводи 
(НПЗ) борються з надлишком реак-
тивного пального, що є черговим уда-
ром по прибутку сектора, який вже 
стикається зі зниженням попиту на 
бензин і дизпальне.

У постпандемічний період, коли 
авіаперевезення відновилися, реак-
тивне паливо стало благом для НПЗ 
Китаю, які боролися з уповільненим 
економічним відновленням, елек-
трифікацією автомобільного парку й 
переходом вантажівок на альтерна-
тиви, такі як скраплений природний 
газ. Заводи нарощували свою діяль-
ність в авіації, використовуючи сиро-
вину, яка в минулому використову-
валася б для палива для дорожнього 
транспорту.

Однак зараз це виглядає як надмір-
ні зусилля — пропозиція авіаційного 
пального цього року вже на 40% ви-
переджає попит, згідно з даними ана-
літичної компанії Kpler. У довгостро-
ковій перспективі структурні зміни, 
такі як будівництво високошвидкісної 
залізниці, обмежуватимуть майбут-
нє зростання. Раніше enkorr повідом-
ляв, що у червні трейдери відправили 
найбільший за майже рік обсяг аві-
апального з Північно-Східної Азії у 
Європу.

«Реактивний транспорт був китай-
ським рішенням для знищення попи-
ту на газойль і бензин, але все, що він 
зробив, це переніс проблему в інше 
місце, — сказав Замір Юсоф, аналітик 
середніх дистилятів у Kpler, який про-
гнозує надлишок у 390 тис. барелів на 
день (б/д) у країні цього року. — Між-
народні подорожі Китаю виглядають 
слабкими, що сприяє появі надлишку, 
який ми спостерігаємо».

Попри зростання споживання 

у 2025 році — завдяки збільшенню 
кількості авіарейсів і зростанню мо-
більності населення, — цього все одно 
недостатньо, щоб нафтопереробна га-
лузь могла повністю поглинути додат-
кові обсяги виробництва.

Переорієнтація пасажирів на вну-
трішні перельоти в останні роки за-
мість міжнародних маршрутів лише 
додатково стримує темпи зростання. 
Додатковими чинниками, що обме-
жують попит, є нестабільні очікуван-
ня щодо споживчих витрат, широке 
використання нових енергоефектив-
них літаків і більш ефективне управ-
ління флотами, спрямоване на зни-
ження витрат пального на один 
рейс.

Зі слів Юсофа, за «обмеженими 
можливостями для полегшення» мар-
жа китайських НПЗ залишатиметься 
під тиском.

Як і у разі з більшою частиною над-
лишкових потужностей Китаю, значна 
частина цього може перетворитися на 
головний біль за його межами. Ми-
нулого місяця Kpler прогнозував, що 
експорт країни в червні досягне ре-
кордних 2,6 млн тонн, що потенційно 
витіснить потоки в регіон з Близького 
Сходу й Індії.

Нафтопереробні заводи  Китаю 
роками працюють із надзвичайно 
низькою рентабельністю. Попит на 
дизельне пальне, імовірно, досяг свого 
піка ще 2019 року, а стрімке зростання 
ринку електромобілів свідчить про те, 
що споживання бензину могло вийти 
на максимум уже у 2023-му. Про це в 
березні заявив голова одного з про-
відних китайських нафтопереробних 
заводів  — Sinopec Group.

У відповідь на структурні зміни 
попиту Пекін закликав збільшувати 
виробництво нафтохімічної продук-
ції — зокрема етилену, що є ключо-
вим компонентом для виробництва 
пластмас. Проте цей курс поки що 

не розв’язав головних фінансових 
проблем галузі.

«У Китаї вже надмірна кількість по-
тужностей для виробництва етилену, 

— зазначив Маніш Седжвал, аналітик 
зі скрапленого природного газу ком-
панії Rystad Energy. — Це відбувається 
саме тоді, коли попит на етилен зали-
шається пригніченим через уповіль-
нення світової економіки».

За даними Rystad, 2025 року Китай 
планує наростити потужності з ви-
робництва етилену ще на 6 млн тонн, а 
протягом наступних трьох років — ще 
на 20 млн тонн, довівши загальний рі-
вень до 70 млн тонн.
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АМКУ ОШТРАФУВАВ КОМПАНІЇ 
ЗА ЗМОВУ НА ТЕНЕДЕРІ

Антимонопольний комітет Украї-
ни оштрафував компанії ТОВ «НВП 
«Розробка. Енергетика. Машинобуду-
вання» й ТОВ «НВО «Система Енерго» 
на загальну суму понад 5,2 млн грн за 
антиконкурентну змову під час участі 
в публічних торгах із закупівлі дизель-
ного пального.

Про це стало відомо з рішення 
АМКУ від 3 липня 2025 року.

Йдеться про закупівлю дизпаль-
ного на понад 178 млн грн, яку 2023 
року проводило Державне спеціалізо-
ване господарське підприємство «Ліси 
України».

Розслідування комітету встанови-
ло, що обидві компанії координували 
свої дії на торгах з метою усунення 
конкуренції, що є порушенням Закону 
«Про захист економічної конкуренції».

Згідно із законом «Про публічні 
закупівлі», така змова є підставою для 
відмови компаніям в участі в держав-
них тендерах протягом трьох років з 
моменту притягнення до відповідаль-
ності.
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